

菏泽第三届“粮王大赛”报名开始啦,曹县农民唐玉泉已连续两届赢得“粮王”称号

# 挑战“粮王”,一万现金等你拿

本报菏泽5月24日讯(记者李贺) 24日,记者从菏泽市农业局获悉,今年菏泽还将举办“粮王大赛”,评选小麦种植状元,凡是小麦成方连片种植面积达到3亩以上,往年亩产量超过600公斤的种植户都可以在5月30日前各到县区农业局报名,“粮王”可以获得1万元现金奖励。

本次活动参赛对象是全市种粮农户,采取种粮农户自主报

名,各县区农业局组织推荐的方式。凡是小麦成方连片种植面积达到3亩以上,往年亩产量超过600公斤的种植户都可以报名,不收报名费,主要指标是小麦亩产量。

据了解,市农业局将组织专家会同各县区农业部门,对长势较好、有望冲击粮食单产冠军的农田进行实打验收,评判,根据实打验收、评判结果,评出状元

奖和一、二、三等奖。根据实打结果,以单产最高者授予“小麦种植状元”称号,奖现金10000元或等价值实物;其他十名单产最高者将分出一、二、三等奖,分别奖现金5000元到2000元或等价值实物。

今年菏泽市将举办第三届“粮王大赛”,去年共有1800名种植户报名,在“粮王大赛”带动下,农民种粮积极性越来越

高,“俺村今年又有几十户准备参加比赛。”曹县农民李保明说。

前两届“粮王”都是曹县郓庄镇陈楼村农民唐玉泉,他分别以每亩725.8公斤、781.9公斤获得“粮王”称号,最高单产成绩提升56.1公斤,已接近去年菏泽市平均单产量的两倍,令许多辛勤的老农也不仅怦然心跳,今年的产量能达到一个什么样

的高度,大家拭目以待。

一亩地怎么就能产781.9公斤小麦?许多人不禁要问,有人认为是品种好。记者了解到,其实粮王地里的小麦品种是农民普遍种植的济麦22和泰农18。“主要是管理上用心,返青水、拔节水浇得都比较及时,肥料也不是上得多就好,主要是科学合理施肥。”“粮王”唐玉泉说。



## 这些专家都是来帮忙的

### 地头指导麦病虫害防治

本报菏泽5月24日讯(记者李凤仪) “专家看看这麦穗没问题吧。”在农田中妇女们围住农业专家讨教。24日上午,菏泽市、牡丹区妇联在吴店镇联合举办农业实用科技知识讲座,2012年“巾帼科技曹州行”活动拉开帷幕。

此次,针对当前菏泽市小麦赤霉病严重高发的实际情况,本次讲座安排的主

要内容为小麦病虫害防治以及瓜菜种植与管理知识,主讲人为菏泽市植保专家、牡丹区植保站站长、高级农艺师王继藏和牡丹区经济作物站站长,研究员殷新芳两位专家。

来自吴店镇的100余名妇女群众参加了本次活动,同时,活动还特设了田间现场指导环节(上图为专家正在向农村妇女们讲

解农业知识),帮助听讲妇女消化吸收所学理论知识,学以致用。

据悉,今年的“巾帼科技曹州行”活动以“科技引领未来发展创新建设美好菏泽”为主题,突出“科技与文化融合,科技与生活同行”特色,以推广科学生产技术,为妇女群众办实事为目的,广泛举办各类实用技术讲座。

### 免费培训“三夏”农机手

本报菏泽5月24日讯(记者李贺) 为确保牡丹区跨区作业服务品牌和顺利完成三夏农机作业,牡丹区农机局从源头上加强对农机驾驶操作维修人员的技术培训,多措并举。截至目前,共有3000余名“三夏”服务大军接受免费培训,个个摩拳擦掌,准备为“三夏”农机作业大

显身手。

针对农机手对新机具、新技术的新要求,牡丹区农机局组织农机校教师集中开展知识更新培训,通过完善农机校基础设施,严格拖拉机联合收割机驾驶员新训和复训关口,确保培训取得实效。

此外,还邀请厂家

技术员为跨区作业农机手现场讲解小麦联合收割机的工作原理、一些简单故障排除方法。管理站长针对当前跨区作业形势,为跨区作业机手详细讲解了一些注意事项,要求机手要牢记安全操作意识和服务意识,确保服务质量,树立牡丹区跨区作业良好形象。